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Corso di formazione in diritto antidiscriminatorio bilingue
Equal opportunities in Europe! L’Europa delle donne!
PROGETTO REALIZZATO CON IL CONTRIBUTO ECONOMICO DI CASSA FORENSE

OBIETTIVI E DESTINATARI
Il corso ha l’obiettivo di offrire una preparazione ad avvocati ed avvocate sulle normative comuni in tutti gli Stati membri che vietano ogni forma di discriminazione basata sul sesso, sull'origine razziale o etnica, sulla disabilità, sull'orientamento sessuale, sull'età, sulla religione, con lo scopo specifico di implementare le competenze anche in lingua inglese della legislazione europa per  consentire un’ampia mobilità di avvocati all’interno dell’UE e contribuire allo sviluppo della cultura giuridica a respiro internazionale.


MODALITÁ DI SVOLGIMENTO DEL CORSO
IL corso si articolerà in 60 ore complessive di formazione, inclusivo di modulo di “case history” e/o “best practices” sulla materia oggetto del corso, mobilità a Corke (Irlanda) dove si svolgeranno tre giorni di seminari in lingua inglese.
Le lezioni si svolgeranno in modalità blended presso il Tribunale di Caltagirone nell’aula Magna Giorgio Arcoleo (salvo altra situazione emergenziale). I/le partecipanti seguiranno le lezioni frontali, in cooperative e collaborative learning, con la possibilità di interagire con il corpo docente per i chiarimenti degli argomenti che si tratteranno e che, in corso, potranno subire qualche modifica che i Formatori riterranno opportuna. 

FREQUENZA E PARTECIPAZIONE ATTIVA
Il partecipante al Corso di formazione in diritto antidiscriminatorio bilingue è tenuto alla frequenza di almeno l’80% delle attività programmate. Sono previsti tre steps per la verifica degli apprendimenti: 
- placement test per l'accertamento delle competenze giuridiche e linguistiche (verifica ex ante), 
- verifica intermediate –per monitorare il reale percorso di apprendimento in itinere ed effettuare eventuali correzioni e/o modifiche al planning progettato “working in progress”, 
- verifica finale (verifica post) – per l'accertamento delle competenze in uscita attraverso un multitest che prevede il raggiungimento delle competenze acquisite, le competenze scritte realmente raggiunte e la capacita di interagire in lingua inglese sulle tematiche formative trattate.

Al termine del percorso, ai candidati risultati idonei per presenze e partecipazione attiva nonché esiti dei test, verrà rilasciato apposito attestato di partecipazione. Ai corsisti verranno riconosciuti n. 25 crediti formativi.

CRITERI E MODALITÀ DI SELEZIONE
Il numero dei partecipanti all’avvio del Corso di formazione in diritto antidiscriminatorio bilingue è fissato in 15 (quindici) avvocati/e con buone e accertate competenze linguistiche pregresse in lingua inglese (level b1-  QCER) ed in regola sia con l’invio del modello 5 sia con la tassa annuale d’iscrizione all’ordine degli Avvocati di Caltagirone.
La selezione avverrà in base alla priorità di invio della domanda; verrà assicurata la parità di genere, prevedendo almeno il 50% di partecipanti di ciascun genere, in caso di domande pervenute in numero superiore a quello previsto.
Il corso – teso allo sviluppo economico dell’Avvocatura ex art. 14 lett. a) Regolamento Assistenza ed in linea con gli obiettivi di promozione dell’uguaglianza di genere propri del Comitato Pari Opportunità - è interamente gratuito perché Cassa Forense nell’ambito del Bando n. 14/2019 ha erogato il relativo contributo economico.
Le domande dovranno pervenire al seguente indirizzo pec: ord.caltagirone@cert.legalmail.it dalle ore 8,00 del 13.10.2021 alle ore 24,00 del 18.10.2021.
La graduatoria dei candidati ammessi sarà comunicata via PEC ai candidati ammessi e pubblicata sul sito web: Ordine degli Avvocati di Caltagirone nonché nelle pagine istituzionali del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Caltagirone.
Si allega modello di domanda con dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà e bando del corso.

TUTELA DELLA PRIVACY
Il Comitato pari Opportunità presso l’Ordine degli Avvocati di Caltagirone, quale organizzatore del progetto, garantisce che i dati personali dei partecipanti, acquisiti con la partecipazione al corso e nelle sue fasi successive, saranno trattati per il solo svolgimento delle attività formative, nei limiti stabiliti dalla normativa di riferimento e nel rispetto dei principi generali di trasparenza, correttezza e riservatezza.
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